看好南疆发展潜力

厦门企业碳能项目落地洛浦

月7日,一则"洛浦老乡弹起都塔尔,外地 姑娘即兴把《一杯美酒》唱"的短视频冲上 当地热搜榜。

视频中,在颇具特色的民居中,一位姑 娘深情演唱了一曲悠扬的新疆民歌。视频留 言中,网友们表示"两人默契合作展现出各民 族间的团结友爱之情""和谐团结具象化了"

这位姑娘名叫靳蕾,是厦门太和碳能环 保科技有限公司总经理,此次专程到洛浦县 考察,期待与当地企业全方位、多领域合作。

靳蕾与洛浦县的结缘,还得从2个多 月前说起。2024年10月底,洛浦县在厦门 市举办招商暨文旅推介会。在这次推介会 上,靳蕾对位于洛浦县的和田地区昆冈经

滑冰爱好者积极参与,现场气氛热烈。

镜,彩旗招展,处处洋溢着欢乐的气氛。

随着裁判的一声哨响,比赛正式拉开帷

幕。单人冰爬犁比赛、双人冰爬犁比赛、

短道速滑比赛以及冰上轮胎拉力赛等多

个项目依次展开。选手个个精神饱满,

斗志昂扬,在冰面上你追我赶,奋勇争

先,展现了高超的滑冰技艺和顽强的拼

"我从小就热爱滑冰,这次能在家乡的比

赛中夺冠,我感到非常自豪。这是对我

们女子滑冰爱好者的鼓励。我希望未来

能有更多的女性参与到滑冰这项运动中

色项目之一,也吸引了众多观众的关

注。选手在冰面上拖拽着沉重的轮胎,

冰上轮胎拉力赛作为本次比赛的特

先拜巴扎镇选手玉苏菩江,乌布力 说:"这个比赛项目非常有趣,既考验了 力量,又考验了团队协作能力。我们很 高兴能参与这个比赛,享受到了滑冰带

"这次比赛真是太有趣了! 现场观 看这种独特的运动,我非常兴奋。希望 以后能有更多这样的活动。"观众玛依努

此次"津和杯"滑冰比赛不仅是一场

精彩的体育竞技盛会,更是于田县推动

来,展现我们的风采。"

展现了他们的力量和耐力。

来的乐趣。"

尔·阿布都拉说。

希吾勒乡选手阿依奴尔•托乎提说:

搏精神,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

当日,龙湖景区银装素裹,冰面如

近两年,洛浦县经济得到快速发展,其 中昆冈经济技术开发区作为当地近两年着 力推动的建设项目,基础设施配套齐全,昆 仑锌业、志存锂业等入驻企业正加快生产 建设。企业达产后,年产碳酸锂可达35万 吨、铅锌产品近百万吨。

2025年元旦前,靳蕾一行来到洛浦县实 地考察。她说:"此次前来,看到昆冈经济技 术开发区招商引资工作硕果累累,感受到地 方政府招商引资团队专业、高效的协作能力, 也感受到了南疆快速发展的巨大潜力。"

靳蕾表示,随着洛浦县工业化的快速 发展,非常愿意为当地工业企业赋能"双 碳"业务,提供综合能碳数智管理解决方 管理等服务,助力企业绿色转型、降本增 效,实现碳达峰碳中和目标。

2024年12月30日,厦门太和碳能环保 科技有限公司、厦门久凌科技集团有限公 司与洛浦县共同签署战略合作框架协议, 就绿色低碳发展、产业升级等领域合作达 成共识。

两家企业将依托各自专业优势,为洛 浦县产业升级、"双碳"等领域带来先进技 术支持,推动洛浦县工业绿色发展。近期, 厦门太和碳能环保科技有限公司将在洛浦 县着手推进合作项目。

2024年以来,洛浦县围绕推动县域经 济发展、优化营商环境等重点工作,不断加

企业逐步从水泥制品、管材、建材等传统领 域向新兴产业转型,吸引了部分国内知名 企业落地洛浦。昆冈经济技术开发区的建 成和人驻企业投产,也将实现和田地区重 工业发展从"无"到"精"的历史性突破,绿 色矿业将成为支撑和田地区高质量发展新 的增长极。

洛浦县商务和工业信息化局党组副书 记、局长李军宏说:"此次战略合作框架协 议的签署,不仅为洛浦县工业化发展长远 布局,更为洛浦县产业升级、'双碳'创新等 领域注入动力,为洛浦县经济高质量发展 保驾护航。

石榴云/新疆日报记者 托亚

和田夜市项目6月中旬全面竣工

地区融媒讯 (记者 古哈 尔尼沙)和田夜市项目,总投资 超5亿元,占地71亩,总建筑面 积5.4万平方米,是和田重点招 商引资项目。该项目由中基地 产集团投资建设,由中国工程院 院士王小东设计,将特色美食、 购物娱乐、歌舞演绎等融为一 体,旨在打造"一站式"商业综合

该项目包括三幢主体建筑 和一条仿古街区,设计铺位560 余个、停车位496个,其中1号楼 "剧院巴扎"规模最大,为中心光 影大舞台提供360度观赏体 验。2号楼"玉石巴扎"为商业

街区,旨在打造集餐饮、购物、娱 乐为一体的综合性大型购物综 合市场。项目融合历史文化元 素和本地建筑风格,规划引进 国际宴会厅、特色餐厅等,为 游客提供丰富餐饮选择。 和田夜市作为夜经济重点

示范基地,在自治区旅游发展大 会上完成签约。中基地产集团 和田城市公司副总经理王晨介 绍,和田夜市项目旨在为游客提 供全新旅游体验,预计2025年6 月中旬全面竣工,10月投入运 营。项目建成后,将成为和田文 旅新地标,吸引更多游客参观游 玩。

"迎新年·石榴籽杯"业余 篮球冬季联赛圆满收官

地区融媒讯 (记者 努尔 古再丽)1月10日晚,由地区文 旅局主办,地区文化体育活动中 心和地区篮球协会承办,和田八 点半管理有限公司赞助的和田 地区"三大球"联赛"迎新年·石 榴籽杯"业余篮球俱乐部冬季联 赛决赛在地区文化体育场馆活 动中心举行。

当晚的决赛现场气氛热烈, 决赛在新生口腔队与和田八点半 队之间打响。双方球员在赛场上 奋力拼搏,以精湛的球技和默契 的配合,赢得了现场观众的阵阵 掌声和喝彩。最终,新生口腔队 以71:63战胜对手,夺得联赛冠军。

"这场篮球赛太精彩了! 球 员在场上拼尽全力,每一个进球 都让人热血沸腾,在观赛中感受 到了运动的乐趣。"和田市民艾 力•萨塔尔说。

此次联赛自2024年12月 16日开赛以来,历时近一个月, 吸引了来自各县市的12支球 队、100余名球员参赛。20余场 比赛中,参赛球员充分发扬了团 结协作、勇于拼搏的精神,展现 了较高的竞技水平和良好的体 育道德风尚。

"能够赢得本次联赛的冠 军,离不开队友的辛勤付出和默 契配合,也离不开教练团队的悉 心指导。我们将继续努力训练, 提高自己的篮球水平,为球迷带 来更多精彩的比赛。"新生口腔 队队员毛海雨说。



1月10日晚,业余篮球冬季联赛决赛中,双方球员激烈拼抢。 地区融媒记者 努尔古再丽摄

禁毒知识进校园

守护青少年健康成长

地区融媒讯 (通讯员 阿 曼古丽)为进一步强化青少年防 毒拒毒意识,1月13日,和田县 公安局禁毒大队联合各乡镇、县 市场监督管理局、社区戒毒康复 工作站在县第二中学开展"防毒 拒毒·青春无毒"禁毒宣传活动。

活动现场,工作人员摆放禁 毒宣传展板,用图文并茂的方式 向学生普及禁毒知识,帮助学生 认识各类毒品的危害以及禁毒 工作的重要性。工作人员还发 放了禁毒宣传手册,手册内容包 括毒品的种类、吸毒的危害、防 范毒品的方法等知识。文字通 俗易懂,并配有生动的插图,方 便学生理解。

学生古丽尼咖尔·如孜买买 提说:"通过今天的宣讲,我明白 了毒品对身心健康的危害,我们 必须时刻保持警觉,坚决远离毒

民警结合实际案例,现场讲

述了毒品是怎样破坏家庭幸福、 危害社会治安的,一个个令人触 目惊心的案例使学生深刻意识 到毒品的巨大危害。民警还现 场解答了学生有关禁毒方面的 疑问,比如新型毒品有哪些伪装 形式等。通过这次活动,学生对 毒品危害的认识更加深刻,纷纷 表示要积极参与到禁毒行动当 中,为创建无毒校园贡献自己的

和田县第二中学教师茹克 亚·多里坤说:"青少年正处于身 心发展的关键时期,好奇心强但 辨别能力相对较弱,很容易受到 毒品的诱惑。通过这样生动直 观的宣传活动,让学生能够更真 切地了解毒品的危害,在他们心 中筑牢防毒拒毒的防线。我们 也会在日常教学中持续强化禁 毒教育,引导学生树立正确的价 值观和健康的生活理念,共同守 护青少年健康成长。



1月13日,和田县公安局禁毒大队民警在县第二中学开展禁毒 宣传活动。 地区融媒通讯员 阿曼古丽摄

地区融媒讯 (通讯员 买提努日 于田县举办"津和杯"滑冰比赛 司热皮力)为丰富群众业余生活,1月11 日,于田县在龙湖景区举办了第二届"津 和杯"滑冰比赛。此次比赛吸引了众多

冰上激情点燃冬日活力



"津和杯"滑冰比赛中,冰上轮胎拉力赛紧张激烈。

文化体育事业发展、促进社会和谐稳定 的生动体现。比赛充分展示了于田县广

大群众积极向上、团结奋进的精神风貌, 为寒冷的冬日增添了一抹亮丽的色彩。 地区融媒通讯员 **司热皮力**摄

解剖学知识、操作技巧和临床经验要求极

"此次手术的成功,对和田县人民医院

最后,主办方为获得一、二、三等奖的选 手颁发了荣誉证书和奖金。

和田县人民医院

成功完成首例膝关节后叉韧带重建手术

地区融媒讯 (通讯员 韩丽)近日, 和田县人民医院骨科团队在主治医师赫金 辉的带领下,成功为一名患者完成了膝关 节后叉韧带重建术,这是和田县人民医院 首例单纯后叉韧带重建手术,标志着和田 县人民医院骨科在复杂关节手术领域取得 重大突破。

患者图某因意外受伤导致膝关节后叉

韧带断裂,疼痛难忍,行走困难,生活受到 极大影响。赫金辉凭借扎实的专业知识及 丰富的临床经验,带领团队为其制定个性 化手术方案。手术中,团队通过关节镜精 准操作,成功重建后叉韧带

赫金辉介绍,后叉韧带是膝关节极为 重要的稳定结构,其主要作用在于限制胫 骨向后移动,对维持膝关节的正常运动轨

迹和稳定性起着关键作用。一旦后叉韧带 断裂,膝关节就会失去关键支撑,出现明显 的松弛感,不但疼痛难忍,还可能引发创伤 性关节炎,导致关节软骨磨损、关节畸形等 严重后果。由于后叉韧带位置深、手术空 间小、受力复杂且对重建精度要求高,同时 常伴有其他关节损伤,该手术成为膝关节 韧带重建术中难度最高的一类,对医生的

骨科来说是一个重要的里程碑。后叉韧带 重建术的难度极高,团队为此付出了诸多 努力,从术前的详细评估、精准诊断,到术 中的精细操作,再到术后的精心护理,每一

个环节都至关重要。这不仅是对医护人员 技术的考验,更是对团队协作能力的检 验。我们会以此为契机,不断提升自己的 专业技能,探索更多先进的治疗方法,为骨 科患者带来更多希望和福祉,努力推动和 田县人民医院骨科医疗水平迈向新高度。" 赫金辉说。

"小鸽子"变身增收"大产业"

地区融媒讯 (通讯员 伊力哈尔)近 年来,墨玉县芒来乡其乃巴格村积极探索家 庭养殖产业发展路径,将鸽子养殖作为重点 产业, 蹚出一条以"小鸽子"带动村民增收、 推动畜禽产业多元化发展的新路子。

1月11日,笔者走进村民艾合麦提尼亚 孜·巴拉提家,鸽棚内鸽笼排列整齐,鸽子悠 闲啄食。艾合麦提尼亚孜穿梭其中,一边给 鸽子喂食,一边查看鸽子孵化与生长状况。

艾合麦提尼亚孜介绍:"鸽棚里有900 多羽鸽子,有肉鸽、观赏鸽等。仅鸽子养殖, 每年收入就能达到8万元。

"2021年,刚开始养了250对鸽子,因缺 乏防病、选饲经验,损失1万多元。"艾合麦 提尼亚孜回忆道。当时,养殖经验不足、资 金紧张、市场销路不畅。

艾合麦提尼亚孜没有放弃,凭借不服输 的劲头,不断学习摸索,逐渐掌握了养鸽技 术。驻村工作队了解情况后,也及时伸出援 手。在工作队指导下,他的养殖经验日益丰 富,养殖业步入正轨。

2022年下半年,艾合麦提尼亚孜的鸽 子养殖迎来高产。鸽舍里优良品种鸽子数 量攀升至900羽,部分品相出众的鸽子每对 售价可达5000余元。他实现了年纯利润8 万元,成为全村家禽养殖示范户。

"村里目前鸽子养殖户有10多户,养鸽 数量达4000多羽。我们计划举办家禽养殖 专题技术培训班,引导更多家庭从事鸽子等 家禽养殖,实现增收。"芒来乡其乃巴格村党 支部书记艾比布拉•阿布杜热西提说。

从养殖新手到示范户,艾合麦提尼亚孜 的经历是其乃巴格村鸽子养殖产业发展的 一个缩影。在政策支持和村民努力下,小小 的鸽子正成为村民增收致富的"金宝贝",助 力乡村振兴。





1月13日, 策勒县文工团演员紧张排练春晚节目。地区融媒通讯员 乔丽娟摄

地区融媒讯 (通讯员 乔丽娟 约尔克孜)随着蛇年春节的脚步越来越 近,1月13日,笔者走进策勒县文工团的 排练室,演员正全身心投入到春节晚会 的排练中,为即将到来的新春佳节精心

排练室内,音乐声此起彼伏,演员身 着排练服装,"看前方,跟上节奏,注意表 情……"在老师的指导下,演员一遍又一 遍地重复演练动作,力求把每个动作都 做得整齐划一、优美舒展。保证每一个 动作、每一个环节都呈现出最完美的状 态,用丰富多彩的艺术表现手法,在春节 晚会上为观众呈现出一场精彩的演出。

策勒县文工团舞蹈演员努尔比耶 说:"我正在排练的是舞蹈《回响》,离 春节越来越近, 我要加把劲努力练习, 把最好的舞台效果呈现给全县的父老乡 亲。"

策勒县文工团负责人阿里木江说: "我们这次春节晚会节目形式涵盖集体 各族群众积极进取的精神风貌。"

舞、歌曲联唱、戏曲等节目。为确保演出 节目高质量呈现并达到预期效果,编导老 师带领演员认真细致地进行排练。从节目 策划、选定演员到舞台道具制作都下足了 功夫,旨在以喜闻乐见的形式突出本地特 色,集文艺性、观赏性为一体,展现策勒县

哈况